

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ивана Ивановича Наволокина на тему «Формирование ценностного отношения к военной службе у учащихся старших классов общеобразовательного учреждения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Изменения, которые происходят в социально-экономическом и политическом пространстве, актуализируют проблему формирования ценностных отношений и ценностных установок личности. В этой связи происходит снижение нравственности и духовности, отмечается нарастание отчуждения общества от традиционных ценностей отечественной культуры, низкий уровень активности молодежи, трансформация ценностных ориентаций, уменьшение общего уровня воспитанности, равнодушное отношение к военно-историческому прошлому и военной службе.

Воспитание у старшеклассников ценностного отношения к военной службе, нравственного отношения к Родине, к профессии военнослужащего, как элементов системы ценностей, имеет, особое значение, поскольку это выступает основой целостности нашего государства.

Исследование И.И. Наволокина посвящено решению одной из актуальных проблем воспитания учащейся молодежи, а именно, формированию ценностного отношения учащихся школы к военной службе, к российской армии.

Научный аппарат работы сформулирован грамотно и непротиворечиво. Информация, обосновывающая актуальность исследования, резюмирована в виде выявленных научных противоречий, из которых логично следуют проблема и цель исследования. Сформулированные исследовательские задачи соответствуют поставленной цели (разработать модель и определить педагогические условия формирования ценностного отношения к военной службе у учащихся), последовательно характеризуют процесс ее достижения и согласуются со сформулированной гипотезой.

Объект и предмет исследования определены корректно и охватывают необходимый и достаточный круг изучаемых научных процессов и явлений. Использованные методы адекватны содержанию, логике и задачам исследования. В положениях, вынесенных на защиту, отражены основные результаты проведенной работы; каждый из этих результатов охарактеризован с точки зрения научной новизны, теоретической и практической значимости, представлен в выводах к работе.

Проблема, заявленная диссертантом, носит достаточно обширный, многоаспектный характер, поэтому автором проведено глубокое осмысление процессов и явлений в воспитательной работе школы, тенденций и специфике взаимодействия с учащимися (современные формы, методы, средства), внутренних и внешних факторов, оказывающих влияние на

процесс формирования ценностных отношений личности.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, обусловлены всесторонним анализом объекта исследования на основе педагогической и психологической литературы; использованием совокупности методов исследования, адекватных его задачам и логике; репрезентативностью выборки респондентов и широкой опытной базой исследования; положительными изменениями, полученными в ходе опытно-экспериментальной работы, подтвержденными качественным и количественным анализом экспериментальных данных.

Результаты исследования, полученные И.И. Наволокиным, отличаются научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Анализ содержания автореферата диссертации позволяет заключить, что диссертация Ивана Ивановича Наволокина на тему «Формирование ценностного отношения к военной службе у учащихся старших классов общеобразовательного учреждения» является завершенным научным исследованием, в котором содержится решение актуальной научной задачи, имеющей значение для развития педагогической науки и практики, в частности, общей педагогики.

Исследование в полной мере отвечает требованиям, установленным п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор, Иван Иванович Наволокин, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры теологии и религиоведения
ФГБОУ ВО «Курский
государственный университет»


Беленцов
Сергей Иванович

«01» декабря 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный университет»

Научная специальность: 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Адрес: 305000, Курская область, г. Курск, ул. Радищева, д.33

Адрес электронной почты: info@kursksu.ru

Телефон: 8(4712)705435

Сайт: <https://kursksu.ru/>

